



"Glas Naroda" (A Corporation) Owned and Published by SLOVENIC PUBLISHING COMPANY Frank Sakser, President J. Lupsha, Sec.

Štetje nezaposlenih se izvršuje

Upravitelj vsenarodnega šteti- ja nezaposlenecv (National Unemployment Census), John D. Biggers, je od tujerodnih dnuštcev in skupin v vseh poglavljih občinah Združenih držav dobil zagotovila, ki jam- čijo njihovo sodelovanje. V mestih Chicago, New York, Pittsburgh in drugih središčih obdržali so se sestanki zastop- nikov raznih tujejezičnih sku- pin v svrhu, da se razložijo svr- he in načini tega štetja. Raz- delili so se prevodi prijavnih listkov za štetje (Census Re- port Cards) v 20 jezikih in le- paki v 10 jezikih so bili odpo- slani poštanim uradom, da se tujerodecem pomaga razumeti vprašanja, navedena v prijavnem listku.

osebe tujega rojstva oziroma tujerodnega izvira nimajo ničesar bati, ako popolnoma in točno odgovorijo na vprašanja v prijavnem listku za štetje. Mr. Biggers je izjavil, da vsa tabu- lacija teh listkov bo v rokah federalnega statističnega urada (United States Census Bureau) in da bo stvar ravno tako zaupna kot ob vseh drugih ljudskih štetjih. Podane in- formacije se bodo uporabljale le za svrhe štetja in se ne bodo rabile za svrhe davka, držav- ljanstva ali sploh za nikako drugo svrhu.

PRIGANJALSKI SISTEM

Ko se je pred dolgimi leti Frederich Winslow Taylor uveljavil svoj sistem strokovnjaškega obratovanja, se mu najbrž ni niti sanjalo, da se bo eden njegovih posemovalec zapletel v mednarodne zapletljaje. Oče posebega priganjalskega sistema je Charles F. Bedaux, ki se je v Franciji sprizajnil z bivšim angleškim kraljem, vojvodo Windsorskim, in ga je hotel spremljati na njegoveu potovanju po Ameriki. Med ameriškim delavstvom je zavrelo. Protestov je bilo toliko, da se je vojvoda Windsorski premislil in ga ne bo v Združene države.

NEMCI NA ČEŠKOSLOVAŠKEM

V zadnjem času so rajhovski listi obnovili svojo kampanjo proti Čechoslovaki, očajoč ji pred vsem, da kultur- no zatira sudetske Nemce. Za te svoje očitke ne navajajo nobenih dokazov, ker jih seveda nimajo. Pač pa imajo Čehoslovaki v suhih dejstvih nepobitne dokaze, da so vse trditve rajhovskih listov o kultur- nem zatiranju nemške manjšine na Čechoslovakiem doela iz trte izvite.

Denarne pošiljatve

DENARNA NAKAZILA IZVRŠUJEMO TOČNO IN ZANESLJIVO PO DNEVNEM KURZU

Table with exchange rates for Yugoslavia and Italy. Columns include currency type, amount, and rate.

KER SE CENE SEDAJ HITRO MENJAJO SO NAVEDENE CENE PODVRŽENE SPREMENBI GORI ALI DOLI

IZPLAČILA V AMERIŠKIH DOLARJIH... SLOVENIC PUBLISHING COMPANY "Glas Naroda" 216 WEST 18th STREET NEW YORK, N. Y.

BLAZNIKOVA Pratika za leto 1938 Cena 25c s poštnino vred. "Glas Naroda" 216 West 18th Street New York, N. Y.

Iz Slovenije

BRAT BRATU NOŽ V SRCE

Vdovljeni posestnik Alojzij Vodušek iz Hrastovca pri Poljčanah je imel dva pastorka in sicer 20-letnega Martina Sajka in 24-letnega Josipa Sajka, ki se pa nista dobro razumela. Prepri med bratoma so bili na dnevnem redu in naposled se je starejši brat tega naveličal ter si poiskal službo pri posestniku Lorberju, kjer je služil za hlapca. a vsak teden je obiskal svo- jega očma na njegovem domu. Kadar je prišel sta se z bratom spet sprla in ljudje pripovedu- jejo da sta se baje večkrat izrazila, da bosta drug drugega ubila.

S M R T INVALIDA POD TEŽKIM VOZOM

31. oktobra zjutraj so v Košci pokopali 32-letnega Jožefa Povšeta, ki je umrl tragične smrti. Povše, ki je prejel invalidsko rento, je na bratovo domu naložil voz sena, nakar so voz skupno peljali na dom. Zaradi slabih potov je Jože podpiral voz z nevarne strani. Nesreča je hotela, da se je naloženi voz zvrnil na njegovo stran ter ga pokopal pod seboj ob cestnem jarku. Samo dvakrat je Jože še zaklical: "Pomagajte!" — potem je umolknil. Ko so voz z veliko težavo vzdignili, je bil Jože že mrtev.

S KOLESOM ČEZ ŠKARPO V SMRT

3. novembra ob 9. so pokopali na Stražiškem pokopališču Janca Porento, posestnikovega sina, ki je na tragičen način našel svojo smrt v Poljanski dolini. V družbi treh bratov Dolencev iz Stražišča se je odpe- ljal v Poljansko dolino in se ustavil v Podpulferci pri hiša- rici Ani Homanovi, ki ima svo- je posetevce tik nad vasjo ob vojaški cesti. Pri Homa- novi so se zadržali fantje do večera, potem pa ko se je pri- čela delati noč, so prigoravljali Dolencevi, da bo treba domov. Dva Dolenceva mladeniča, Gregor in Peter, sta se odpeljala s kolesi po cesti naprej, dočim

se Porenti ni mudilo in bi bil najbrže še malce ostal pri Homanovih, kjer so že prej, popol- due, tudi zaplesali. Slednjič, ko je šla ura na 19, se je le od- ločil in s tretjim Dolencem sta zasedla kolesi in se odpeljala. Dolenc je vozil naprej, Porenta za njim. A voznja Porente ni bila dolga. Ne da bi bil vozač spredaj opazil, kaj se dogaja zadaj v temi, je zdrknil Poren- ta s svojim kolesom preko škarpe in treščil dobre tri metro globoko navzdol in se kotatil potem naprej, dokler ni obležal v Brezniškem potoku. Nasled- njega dne s je vozil s kolesom po tamošnji cesti Stanislav Ferdin iz Starega dvora. Slu- čajno je pogledal v grapo in ostrmel. Že od daleč je opazil razbito kolo in tuca, ki je le- žal v vodi. Poklical je sosede in skupno so potem potegnili nesrečnega iz vode. Po komisi- skem ogledu so prepeljali trup- lo v škofjeloško mrtvašnico in odtod naprej v Stražišče na po- kop.

V ZAPORU SE JE OBESIL

Policija v Ljubljani je bila obveščena, da se je v zaporih okrožnega sodišča obesil neki kaznjeneec. Uradni zdravnik dr. Lužar in državni uradnik Kette sta odšla na okrožno sodišče, kjer sta ugotovila, da se je o- besil kaznjeneec s pasom na cev centralne kurjave. Obeseneec je 24-letni Marijan Šukot, po ro- du iz Trsta, ki je presedel baš manjšo zaporno kazen zaradi neklih tatvin in bi bil moral bi- ti izpuščen, ker pa je proti nje- mu še druga preiskava zaradi tatvine, so ga pridržali v zapo- ru. Najbrže je zaradi tega obu- pal in si končal življenje.

KER STA ZAMOLČALA PO- DEDOVANO BOLEZEN.

V Berlinu so neka zakonec obsodili na 4 mesečno ječo in zakon so proglasili za neveljav- ven. Žena je bila ob lanskim po- rokam zamolčala oviro proti po- rokovi v obliki zoper stroge nemš- ke paragrafe, ki se nanašajo na zakon.



Peter Zgaga

O nekem Čikažanu poročajo, da je imel dolge mesece v kle- ti dva sodčka dobrega piva, pa ni vedel, da je dobro. To je izjemen slučaj. Ponavadi imajo ljudje v kle- ti slabo pijačo, pa mislijo, da je dobra.

Marsikdo ima samo zato čis- to vest, ker ima slab spomin.

Motor je odpovedal, letalo se je nagnilo, in letalec je padel v gosto večevje velikega dreve- sa. Ko je s težavo splezal na zem- ljo, je začel pripovedovati ljudem, ki so mu prihiteli na pomoč: — Rekord sem hotel doseči, pa mi ni uspelo. — Saj si ga dosegel, — mu je rekel župan. — Svetovni rek- ord si dosegel. Ti si prvi člo- vek, ki je prišel z drevesa, ne- da bi prej splezal nanj.

Krasno je evetje mladosti. Krasno je pa le toliko časa, dok- ler je na obel ličih enako na- debelo nasuto.

Ni jih bolj srečnih ljudi kot so zakonci. — Kaj pa počneta takole v nedeljo ves dan? — so vpraša- li mladega moža, ki je bil šele dva meseca poročen. — Oh, ona kuha od jutra do večera, jaz pa pokušam in ugi- bam, kaj je skuhalo. Zvečer greva pa v restavrant.

Prijatelj, ko boš delal žen- skam poklona, bodi previden, da ga ne polomiš. Neki "kavalir" je bil nekoč takole zagodel stari, toda bogati devici: — A h, gos-podična, nikar vendar ne govorite, da ste sta- ri. Po brkih bi vam prisodil komaj osemnajst let.

Ne vem, v katerem kraju se je to zgodilo. Menda v Italiji, kjer je postava, da je treba vsa- kega novorojenca takoj regi- strirati v občinskem uradu. In zgodilo se je, da je žena rodila mlademu možu dvojčka. Napol vesel, napol žalosten se odpravil proti mestni hiši, in ker je bila precejšnja vročina, si je medpotoma parkrat žejo potolazil.

Precej negotovih korakov je stopil v urad ter že na pragu zaklical: — Dober dan, gospodje, mo- ja žena ima dvojčka. Prošim vas, gospodje, zapišite ta vese- li dogodek.

Postaren uradnik ga je pre- senečen pogledal rekoč: — Čemu pa pravite "dober dan, gospodje? Saj vendar vi- dite, da sem jaz sam v pisarni. Mlademu možu se je zjasni- lo lice.

— Saj nemara res malo pre- več vidim, — je rekel. — Po- čakajte, bom stopil domov in pogledal, če sta res dva.

Dobrotniki so taki in taki. K nekemu denarnemu mogoteu je prišel odbornik kolektat za do- brodelni namen.

— No, bom pa dal, ker je stvar res dobra, — je odvrnil kapitalist in napisal ček za ti- soč dolarjev.

Kolektor se mu je solznih oči zahvaljeval, pri tem pa opazil, da na čeku ni podpisa.

— Oprostite, gospod, — si je drznil omeniti, — še enkrat hvala za velikodušen dar, toda ček ste pozabili podpisati.

— To sem storil namenoma. — Če kdo pomaga, naj skrivaj pomag- a. Nočem, da bi vsi ljudje ve- deli, kdo je dal.

NAZNANILC ROJAKOM PO PENNSYLVANIJ (posebno v Alleghany, Cam- bria in Somerset okraju) na- znanjamo, da jih bo obiskal naš novi potovalni zastopnik FRANK AHLIN Rojake prosimo, naj mu po- skušajo ustreči pri nabiranju naročnine. Uprava Glas Naroda

ZAPRTJE, NEPREBAVA, GLAVOBOL IZGINE — ČE PIJETE TRINERJEVO ANGELICO! NAJBOLJSE ŽELOČNO ZDRAVILLO ZA JESEN IN ZIMO PRI VSEH LEKARNARJH

POŠILJATELJE OPOZARJAMO, naj nakazuje pri pošiljatelju okroglo vazo (naprimer sto, dve, štiri) dolarjev vredno, ki jo bo pošiljal na najhitrejšo iz- vrobo, poleg tega je pri pošiljatelju potrebno vati tudi razmeroma dragi.

Važno za potovanje. Kdor je namenjen potovati v stari kraj ali dobiti tega od- tam, je potrebno, da je poučen v vseh stvarih. Vato našo dolgo- letno služnjo Vam zaščitamo dati najboljša pojasnila in tudi vse potrebne preskrbiti, da je potovanje neobno in hitro. Vato se za- vsvo obrnite na nas za vse pojavnosti. NI preskrbitve vas, bodi prednja za povratna dovoljenja, potni list, vizajo in sploh vse, kar je za potovanje potrebno v najhitrejšem času, in kar je glavno, za najmanjšo stroško. Nedravljanji naj ne odlašajo do zadnjega trenutka, ker predno so dobi iz Washingtona povratna dovoljenja. RE-ENTRY PERMIT, trpi najmanj en mesec. Plačite torej tako za hrvačaplina navodila in zagotavljanje Vam, da boste poceni in udobno potovali. SLOVENIC PUBLISHING COMPANY (Travel Bureau) 216 West 18th Street New York, N. Y.

Kratka Dnevna Zgodba

ODPRAVNINA

Kakor bi jo bil izstrelil iz topa, je prisopihala debeluška go-

du. Vzgojila sem sina za dostojnega člana človeške družbe in hočem, da ostane to tudi v bodoče...

ljubezni v pismih, se ji ni zdel vredniti petdeset par. Naj si ga mati le obdrži! si je mislila Lilijana in spregovorila: "Milostljiva, napraviva spoz-

Bodoče vojskovanje

Dne 20. oktobra je v Londonu v znanstveni družbi Royal United Service Institution pod predsedstvom maršala sira Montgomerya - Massingbergha predaval angleški profesor L. B. S. Haldane o znanosti in načinu bodočega vojskovanja.

Tragedija na lokomotivi

Na nekih progah poljskih državnih železnic uporabljajo tačas lokomotive z eno samo strojno osebo, da bi preizkusili ta način obratovanja. Pred nekoliko dnevi je zdrvel skozi postajo Skolibirn osebni vlak s takšno lokomotivo in sier z največjo brzino.

Umrl je strašne smrti. Glava in ramena so mu popolnoma zobjljena. Zdravniški preiskava je ugotovila, da je moža zadela kap. Poljske železnice po tem groznem dogodku bržkone ne bodo več voljne, da bi štedile z osebjem na najbolj nepravem mestu.

Knjigarna "Glas Naroda"

216 West 18th Street

New York, N. Y.

Table listing various books and publications for sale, including 'IGRE', 'PESMI Z NOTAMI', 'MEŠANI IN MOŠKI ZBOR', 'MARTI, SEMENJ V RICHMONDU', etc.

UPOR V PALESTINI



Terroristi so zažgali več vladnih poslopij v raznih palestinskih mestih. Angleške oblasti jim ne morejo do živoga. Pomagajo si edinole s tem, da preiščejo vsakega količkaj sumljivega Arabca.

